

辽宁医疗机构将建老年人通道 工作人员帮助老人查询健康码

各级医疗机构在做好新冠肺炎疫情常态化防控的同时,在入口增设老年患者“无健康码”绿色通道,配备工作人员、志愿者、社会工作者等人员,帮助老年人进行健康码查询操作;在做好非急诊全面预约的基础上,根据老年人就医实际情况,为老年人提供一定比例的现场号源,保留挂号、缴费、打印检验报告等人工服务窗口。

昨日,辽宁省卫生健康委发布关于切实做好老年人就医便利服务工作的通知,要求各级医疗机构做好老年人就医便利服务工作。

建立无健康码绿色通道

各级医疗机构在做好新冠肺炎疫情常态化防控的同时,在入口增设老年患者“无健康码”绿色通道,配备

工作人员、志愿者、社会工作者等人员,帮助老年人进行健康码查询操作。协助没有手机、确实无法提供健康码的老年人,通过手工填写流调表等方式完成流行病学史调查,缩短老年人在诊区外等候时间。

为老年人提供现场号源

各级医疗机构要完善电话、网络、现场预约等多种预约挂号方式,改善群众就医体验,畅通家人、亲友、家庭医生等代为老年人预约挂号的渠道。

在做好非急诊全面预约的基础上,根据老年人就医实际情况,为老年人提供一定比例的现场号源,保留挂号、缴费、打印检验报告等人工服务窗口,为老年人开设便捷就医服务的绿色通道,配备导医、志愿者、社会

工作者等人员,为老年人提供就医指导服务。

门诊量不大的一级以下医疗机构,参照以上要求,为老年人就医提供方便。

为失能、半失能老年人提供上门医疗卫生服务

基层医疗卫生机构要持续规范开展基本公共卫生服务,为65岁以上老年人免费提供生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查、中医体质辨识和健康指导等服务,为患有高血压、糖尿病等慢性病的老年人提供免费监测血压、血糖、指导用药、电话或上门随访等健康管理服务。

充分发挥家庭医生签约服务团队作用,为失能、半失能、高龄等行动不便的老年人提供上门医疗卫生服

务,为患有慢性病的签约老年人开具4-8周的长期处方等服务,满足居家老年人的健康需求。整合医疗卫生信息化服务资源,健全“互联网+医疗健康”服务体系,提升基层医疗卫生服务能力,做好老年人常见病、慢性病复诊以及随访管理等服务。

对转诊老年患者提供优先接诊等服务

积极推进社区预约转诊,畅通转诊渠道,预约号源优先向基层下沉,二级以上医疗机构要进一步扩大社区家庭医生预约号源数量,方便老年患者就近预约挂号,并对转诊老年患者提供优先接诊、优先检查、优先住院。

鼓励有条件的医疗机构为养老机构建立医养结合协作关系,或开通预约就诊绿色通道,为入住老年人提

供预约就诊、急诊急救以及医疗巡诊、健康咨询、健康管理、康复指导、中医养生保健等服务,确保入住老年人能够得到及时有效的医疗救治。

为老年人提供网上语音引导功能

优化互联网医疗服务平台界面设计和服务功能,充分考虑老年人使用习惯,简化网上办理就医服务流程,为老年人提供语音引导、人工咨询等功能。

在互联网医院建设中充分融入方便老年患者的就医服务流程,推进互联网医疗服务平台与医疗机构自助挂号、取号叫号、缴费、检验报告、取药等智能终端设备的信息联通,优化线上线下一体化服务。

辽沈晚报记者 胡婷婷

小长假辽宁天气晴好 沈阳最低温-21~-22℃

2021年元旦假期,辽宁以晴好天气为主,各地气温持续偏低,风力不大,各地最高气温均低于0℃,其中中北部地区最高气温在-10℃左右,最低气温可达-24~-20℃。沈阳最高气温-10~-8℃,最低气温-22~-21℃。

辽宁省气象台预计,1~3日,西伯利亚冷空气沿蒙古地区高压脊前西北气流不断补充南下,我省中北部地区温度稳定在-22℃到-18℃之间,其他地区在-18℃到-14℃之间;同时地面处于强冷高压内部控制,天空晴朗少云,风力不大,利于夜间辐射降温,从而造成全省气温持续偏低。

明天全省晴,沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭地区最低气温为-24~-20℃,大连地区为-9~-4℃,其他地区为-19~-14℃;大连地区最高气温为-4~-2℃,丹东、锦州、营口、朝阳、盘锦、葫芦岛地区为-8~-6℃,其他地区为-11~-9℃。

2~3日全省晴。沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭、朝阳地区最低气温为-22~-18℃,大连地区为-8~-3℃,其他地区为-18~-13℃;大连、丹东、锦州、朝阳、葫芦岛地区最高气温为-5~0℃,其他地



沈阳市民的眉毛、睫毛都结上了冰珠。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

区为-9~-5℃。

昨日,沈阳气象台发布信息,元旦期间,沈城白天最高气温在-8℃到-10℃之间,假期结束之后,冷空气仍然不断补充南下,夜间最低气温长时间保持在-20℃或-20℃以下,在此,提醒市民外出时注意保暖。

气温持续低迷,但天空状况倒是十分理想,未来几天都是晴好天气,偶尔会有几片浮云飘荡。

辽沈晚报记者 胡月梅

气象部门建议,元旦假期我省气温持续偏低,建议供暖部门加强供暖保障,注意防范持续低温对人体健康和疫情防控等的不良影响。加强供水、供暖、供气、供电等城市设施保护,预防管道爆裂等事件。自11月20日以来,我省大部地区已连续40天无明显降水,火灾气象等级较高,建议城乡居民注意用火安全。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈铁昨日起发售春运首日火车票 北京至白城等9列车硬座票价最低2折

2021年铁路春运自1月28日开始,3月8日结束,共40天。按照火车票提前30天发售的安排,2020年12月30日,铁路部门开始发售2021年春运火车票。上述信息是记者日前从中国铁路沈阳局集团有限公司(下称“中国铁路沈阳局”)了解到的。

2021年春运期间,中国铁路沈阳局预计发送旅客1350万人,期间将充分发挥东北路网优势,以沈阳、大连、长春枢纽车站和京哈、沈大、沈丹、长珲等高铁线路为重点,进一步扩大运力供给,计划增开北京、上海虹桥、佳木斯、齐齐哈尔等方向的直

通临客36对,增开大连、长春、珲春等方向的管内临客30.5对,对重点方向列车,采取加挂扩编、动车组重联运行等方式扩充运力。同时,继续开行12.5对“慢火车”,满足旅客多样化出行需求。

据了解,春运期间,中国铁路沈阳局担当旅客列车将达到373对,总席位能力59.6万个。

同时,中国铁路沈阳局将扩大票价优惠范围,提高票价优惠幅度,对管内22趟旅客列车实行票价优惠。其中,赤峰至昌平北K4770次、北京至白城K4409次等9列普速旅客列车

硬座车票最高优惠幅度达到2折、软座车票最高优惠幅度达到5折,长春至北京G4402次、沈阳北至北京南G4244次等13列动车组列车车票最高优惠幅度达到5.5折。

此外,中国铁路沈阳局全面贯彻冬春季常态化疫情防控要求,从售票源头抓起,严格控制列车超员率,精心做好站车疫情防控。沈阳铁路部门将根据客流变化适时调配运力,动态增开列车,请市民关注“铁路12306”网站等发布的信息,合理安排行程。

辽沈晚报记者 胡月梅

新闻速递

新年期间辽图推多项线上活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 新年小长假期间,辽宁省图书馆为小读者推出多项线上“少儿公益阅读活动”,包括经典诗词赏析、英语沙龙、绘本阅读、

戏剧游戏等活动,活动集中在2021年1月2日至2021年1月3日之间,可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解活动具体安排和参与方法。

辽扶贫产品带动19.5万贫困人口增收

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 为解决扶贫产品销售问题,辽宁积极开展扶贫产品认定工作。截至目前,全省已认定扶贫产品生产主体单位或企业534家,产品种类787个,累计带动19.5万贫困人口增

收。今年以来,全省累计组织各类展销活动469次,组织直播带货2618场,省内扶贫产品累计销售总额超过28.7亿元。定点扶贫的各级单位,累计购买或帮助销售定点扶贫地区扶贫产品金额达4300万元。

今晚可赏线上打击乐音乐会

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 值此年终岁末,辽宁电声乐团邀请国际国内知名打击乐专家助阵,为大家精心排演了一场主题为《碰撞·融合》的线上打击乐音乐会,今日19:05,辽宁文化云全程在线直播音乐会现场。

在这场即将上演的音乐会中,不仅集合了打击乐的多种乐器,而且无论在演奏形式还是乐曲风格上,都会给您带去耳目一新的感觉。市民可关注辽宁文化云官方微信了解欣赏音乐会直播方式。

举报冒黑烟车辆奖励提升至100元

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 2021年1月1日起,市民如发现沈阳市道路上辽A牌照的货车正常行驶时排放黑烟,可通过手机、视频记录仪等设备记录违法行为,上传视频并填写相关资料进行举报,对被举报车辆认定为排放检验不合格的奖励金额

由30元人民币提高为100元人民币。沈阳市生态环境局相关负责人解释,视频时长要求为5至20秒,举报视频要清晰、准确、完整地记录违法行为的过程。市民可将举报视频发送到沈阳市生态环境局冒黑烟货车举报专用信箱(syhycjb@163.com)。

省高院通报加强法治化营商环境建设工作

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 12月30日上午10时,辽宁省高级人民法院通过网络举行新闻发布会,发布会通报全省法院加强法治化营商环境建设工作情况以及20个法治化营商环境建设典型案例。

省高院指引全省法院按照省委“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”营商环境建设总要求,着力打造司法服务方便快捷、司法质效大幅提升、司法成本有效降低、司法生态明显改观的法治化营商环境。